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Nr. 48/24.02.2020 

 

Informare privind activitatea Biroului Teritorial pentru Regiunea de Dezvoltare Nord-Vest  

 13 Ianuarie – 24 Februarie 2020 

 

 

- La invitația Agenției de Dezvoltare Regională Nord-Vest, dl. arh. Gheorghe Elkan-

reprezentantul teritorial al RUR, a participat la una dintre întâlnirile grupului de lucru tematic – 

”Urbanism- Locuire Inteligentă” pentru elaborarea Strategiei Regionale de Mobilitate Urbană 

Durabilă și Orașe Inteligente a Regiunii Nord-Vest 2021-2027, în data de 30 ianuarie 2020, la 

sediul ADR-NV. În cadrul întâlnirii a fost realizată o prezentare asupra stadiului proiectului 

”Strategia de Smart Cities și Mobilitate Urbană în regiunea Nord Vest- Probleme și Provocări”, 

cu referire la contextul european și posibilitățile viitoare de atragere de fonduri nerambursabile 

prin Programul Operațional Regional pentru perioada 2021-2027. De asemenea, au fost 

prezentate obiectivele tematice pentru Politica de Coeziune post-2020, cei 6 piloni pe care se 

bazează viitoarea Strategie de Smart Cities NV și relația de interacțiune dintre acestea, plus 

calendarul cu viitoarele întâlniri din cadrul proiectului (3 sesiuni de întâlniri), scopul proiectului 

și cadrul partenerial care se dorește a fi creat. De asemenea, au fost explicate tipurile de proiecte 

urmărite și un exemplu de proiect SMART despre spațiile de stocare necesare. Participanții la 

dezbatere și-au exprimat ideile referitor la problemele și provocările care pot fi întâmpinate în 

elaborarea Strategiei. Din perspectiva componentei ”locuire inteligentă”, s-a prezentat aria de 

interes pentru acest pilon: incluziune socială și digitală, sănătate, siguranță, construcții 

inteligente. 

- Suntem preocupați de găsirea unor răspunsuri la unele întrebări legate de stadiul cercetărilor în 

domeniu, dacă există undeva un centru de documentare pentru urbanism și amenajarea 

teritoriului, poate și online,  referitor la realizările notabile și cele din țară. 

- Având în vedere Procedura de atestare a arhitecților șefi, s-au purtat discuții cu unii dintre 

aceștia care doresc să îndeplinească toate condițiile din Procedură, în mod special partea cu 

absolvirea unui program post-universitar. S-a ridicat problema, dacă cursul post-universitar 

organizat de Facultatea de Arhitectură din Iași este agreat de către RUR. Astfel s-a întreprins o 

colaborare telefonică cu celelalte birouri teritoriale și cu Secretariatul central RUR și arhitecților 

șefi li s-a considerat oportună transmiterea unei adrese către Președintele RUR și Comisia 

Profesională pentru a li se răspunde individual, funcție de situația fiecăruia. Arhitecții șefi au fost 

consiliați telefonic și pe e-mail în vederea soluționării cererilor. Având în vedere, că în prezent 

cursul post-universitar de UAT organizat timp de 2 semestre  (120 credite) de Facultatea de 

Arhitectură din Iași este unicul în materie, s-a anunțat perioada de înscriere pe canalele de 
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socializare prin amabilitatea unor arhitecți șefi, astfel încât numărul de locuri să fie ocupat și 

cursul să aibă loc. Mai mulți arhitecți-șefi au fost foarte interesați de participarea la acest curs.  

- În legătură cu problema arhitecților șefi, menționăm că ar fi necesar/util și urgent să avem acces 

la concluziile unor evenimente, cum ar fi întâlnirile la nivel ministerial, OAR, RUR, asociațiile 

arhitecțiilor-șefi de județ, municipii centre de județ și altele, etc. (ex. un vicepreședinte de 

consiliu întreabă ce se discută la o asemenea întâlnire-”merită să-l trimitem pe arhitectul șef?”). 

Totodată, considerăm (din experiență) că cel mai important, ca însușire, ar fi experiența în 

elaborarea documentațiilor de urbanism și amenajarea teritoriului, chiar și prin examinarea 

propriilor scenarii de a conduce Instituția Arhitectului Șef.  

 

- La invitația Primăriei municipiului Cluj-Napoca, dl. arh. Gheorghe Elkan a participat la 

dezbaterea publică privind ”Parcul Est- pregătire temă pentru concursul de soluții”, care a avut 

loc în clădirea Casino din Parcul Central în data de 4 februarie. Astfel de întâlniri și dezbateri la 

care participă specialiști din diverse domenii, cât și cetățeni interesați, sunt organizate frecvent de 

către municipalitate, fiind benefice pentru găsirea unor soluții sustenabile și mulțumitoare pentru 

locuitorii orașului. În acest context, dl. arh. Elkan a fost invitat să participe la o altă dezbatere 

publică privind ”noul Parc Caragiale” din centrul mun. Cluj-Napoca.  

- Dl. arh. Gheorghe Elkan a participat la ședința CTATU din cadrul Consiliului Județean Cluj. 

Ședințele comisiilor tehnice duc lipsa a cel puțin 2 referate pe temele principale ale obiectivelor 

în vederea avizării. Trebuie găsită o sursă de finanțare ale acestora, care vor fi anexate dosarului 

avizării. Evidența referatelor poate completa portofoliile de proiecte.  

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               

În domeniul administrativ 

- Deoarece începând cu data de 20 ianuarie a.c. platforma PCUe a devenit operațională pentru 

depunerea dosarelor de stagiu, stagiarii au fost consiliați telefonic și pe e-mail privind noua 

procedură. Până la data activării platformei, în cadrul biroului au fost înregistrate 2 dosare de 

stagiu. Chiar dacă în cadrul biroului teritorial nu se mai înregistrează dosarele de stagiu, în 

continuare stagiarii sunt consiliați telefonic, pe e-mail sau la sediul biroului, de modalitatea de 

întocmire a dosarului de stagiu, atestare, etc.  

- Având în vedere solicitarea Comisiei de Examinare de a face observații pe actualul regulament 

pentru dobandirea dreptului de semnatuă, s-au adunat și sistematizat observatiile făcute de-a 

lungul timpului în adrese trimise către Consiliul Superior și către Comisia de Examinare, dar și 

problemele ridicate de candidații la obținerea dreptului de semnătură, cât și probleme/situații 

apărute în urma analizării dosarelor și s-au centralizat într-o adresă trimisă către secretariatul 

Comisiei de examinare.  

- Datorită faptului că a devenit operatională platforma PCUe pentru înregistrarea dosarelor pentru 

atestarea arhitecților șefi, în cadrul biroului au fost reanalizate documentele, Procedura finala si 

anexele acesteia cât și Ghidul de utilizare al Platformei PCUe, pentru a fi familiarizați cu 
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acestea. Unii arhitecți șefi au fost interesați de modalitatea de atestare, cât și de înregistrare, astfel 

au putut fi consiliați telefonic.  

-  Din cadrul biroului teritorial s-a răspuns solicitărilor, întrebărilor (telefonic, e-mail, la sediu) 

legate de modalităţile de plată a tarifelor, a cursurilor de formare continuă, a dobândirii dreptului 

de semnătură, înscrierea în stagiu, etc. 

- Momentan experții (judiciari) sau specialiștii în domeniul UAT, întrebați aleatoriu, dau 

răspunsuri care sprijină anularea unor acte de autoritate în domeniul UAT, înțelegând deformat 

prevederile legale. În prezent nu există nici o modalitate de a coordona ca specialitate acest 

sector.  

 

 

 Reprezentant teritorial       Coordonator birou teritorial 

     

  arh. Gheorghe ELKAN     dr. geograf Diana RETEŞAN 
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